

Межрегиональная общественная организация
«Питание и общественное здоровье»

ОГРН: 1167800055411 ИНН/КПП: 7814670720/781401001
107348, Санкт-Петербург, пр. Богатырский, дом 4-400
тел. (812) 649-73-07 e-mail: spbroo-poz@mail.ru

«Обогащение блюд рационов питания в
дошкольных образовательных организациях»
от 20.07.2022 № 331

Руководителю
в сфере управления
образованием

В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации о национальных целях и стратегических задачах развития в Российской Федерации на период до 2024 года в части программы «Демография» и подпрограммы «Федеральный проект «Укрепление общественного здоровья» наиболее эффективной мерой, улучшающей здоровье, является витаминизация населения.

В условиях истощенности плодородных почв, неблагоприятной экологии, современных способов выращивания и производства, продукты питания не содержат былой пищевой ценности. Недостаточная обеспеченность витаминами и минералами рационов питания населения стала повсеместным массовым явлением и причиной возникновения вторичных иммунодефицитных состояний. Ключевая роль витаминов и микроэлементов в формировании неспецифического иммунитета является составной частью коллективного иммунитета населения РФ. Все это в полной мере относится к уязвимой категории наших граждан - детям, обучающимся в дошкольных образовательных организациях.

Федеральным законом от 01.03.2020 № 47-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и статью 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» закреплены принципы здорового питания. В законе установлено:

1. Обеспечение приоритетности защиты жизни и здоровья потребителей пищевых продуктов по отношению к экономическим интересам индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность, связанную с обращением пищевых продуктов.

2. Соответствие химического состава ежедневного рациона физиологическим потребностям человека в макронутриентах (белки и аминокислоты, жиры и жирные кислоты, углеводы) и микронутриентах

(витамины, минеральные вещества и микроэлементы, биологически активные вещества).

3. Наличие в составе ежедневного рациона пищевых продуктов со сниженным содержанием насыщенных жиров (включая трансизомеры жирных кислот), простых сахаров и поваренной соли, а также пищевых продуктов, обогащенных витаминами, пищевыми волокнами и биологически активными веществами.

Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» установлено: «Для дополнительного в эндемичных по недостатку отдельных микроэлементов регионах в меню должна использоваться специализированная пищевая продукция промышленного выпуска».

В гл. XI «Особенности организации питания детей» Методических рекомендаций к организации общественного питания населения МР 2.3.6.0233-21 от 02.03.2021 Роспотребнадзора указано: «Для дополнительного обогащения рациона микронутриентами могут быть использованы в меню специализированные продукты питания, обогащенные микронутриентами, а также инстантные витаминизированные напитки промышленного выпуска и витаминизация третьих блюд специальными витаминно-минеральными премиксами».

Из буквального трактования перечисленных вновь введенных нормативных актов следует необходимость использования специализированной пищевой продукции промышленного выпуска в дошкольных образовательных организациях. Одним из оптимальных решений, с точки зрения эффективности и экономии бюджетных средств, является использование в рационах питания дошкольных образовательных организаций специализированной пищевой продукции промышленного выпуска, предназначенной для обогащения блюд витаминами и минеральными веществами.

В Российской Федерации производится специализированная пищевая продукция для обогащения блюд дошкольного, школьного питания в детских организованных коллективах. Так, лидер отечественного рынка по производству продукции здорового питания компания «Артлайф», в рамках социального проекта, по заказу нашей организации, начала производство специализированного пищевого продукта диетического профилактического питания «Комплекс витаминно-минеральный 144-21». Данная продукция

прошла процедуру государственной регистрации и предназначена для обогащения блюд в составе рационов питания детей с 3-х летнего возраста и взрослых в организованных коллективах.

Согласно свидетельству о государственной регистрации «Комплекс витаминно-минеральный 144-21» изготавливается в соответствии с ГОСТ Р 58040-2017, соответствует ТР ТС 021/2011, ТР ТС 022/2011 и ТР ТС 027/2012.

Учитывая особую социальную значимость, данная продукция производится в рамках социального проекта и цена для потребителя не превышает 60 коп. за одну суточную дозу витаминов и минералов, что значительно ниже цены каких-либо производимых в РФ аналогов данной продукции. Увеличение стоимости рациона питания ребенка на 60 коп. необременительно и позволяет решить ряд социальных задач, это - укрепление здоровья, формирование неспецифического иммунитета, а также исполнение Законодательства РФ.

В связи с обращениями к нам дошкольных образовательных организаций по поводу недостаточного информирования их по вопросам питания, просим принять с сведению и довести изложенную информацию до дошкольных образовательных организаций, находящихся в зоне Вашей ответственности.

Межрегиональная общественная организация "Питание и общественное здоровье" не занимается коммерческой деятельностью и в обращении руководствуется положениями статьи 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях». Просим зарегистрировать данное обращение в соответствии с ФЗ от 02.05.2006 № 59 «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» и дать ответ в установленных законодательством порядке и сроках.

С уважением,

Заместитель Председателя по взаимодействию
с органами государственной власти
Межрегиональной общественной организации
«Питание и общественное здоровье»



А. Е. Ларионов